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одночасно з кожним із подружжя, яке перебуває в різних кімнатах. Потім, 

проаналізувавши відповіді, працівник приймає рішення про те, чи є цей шлюб 

фіктивним чи ні. Подібний досвід в свою чергу дозволив би зменшити кількість 

фіктивних шлюбів, адже за те що шлюб украдено фіктивно жоден із подружжя 

не несе відповідальності. 
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ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ КАЗНАЧЕЙСЬКОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 

БЮДЖЕТІВ ЗА ВИДАТКАМИ 

 

Щодо казначейського обслуговування бюджетів за видатками, то 

зазначимо, що в Україні сформована відповідна нормативно-правова база, яка 

дає можливість на практиці досить ефективно обслуговувати бюджети за 

видатками органами казначейства. Онак, незважаючи на це, протягом останніх 

років Державною казначейською службою України проводиться активна робота 

в напрямку покращення та удосконалення самих методів та механізмів 

обслуговування розпорядників та одержувачів бюджетних коштів в процесі 

виконання бюджетів за видатками. У роботі Казначейства України 

застосовуються сучасні інформаційні технології, що забезпечують можливість 
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спрощувати та прискорювати платежі в процесі казначейського обслуговування 

державного бюджету за видатками. Також враховуючи і необхідність 

скорочення державних видатків на утримання органів управління, в системі 

казначейства було розроблено та запроваджено систему дистанційного 

обслуговування клієнтів через використання ПТК «Клієнт Казначейства – 

Казначейство». 

Дистанційне обслуговування – універсальний сервіс, який надає 

практично той самий спектр послуг, який можна отримати безпосередньо в 

казначействі. Його перевагою є те, що більше немає потреби витрачати час у 

чергах, чекати поки звільниться спеціаліст, залежати від часу роботи установ 

тощо. Достатньо мати доступ до комп’ютера в мережі інтернет і відкривається 

можливість проведення фінансових операцій. Таким чином установи можуть 

зменшити навантаження на свою бухгалтерію та використовувати зекономлений 

час на вирішення інших, більш важливих питань. З введенням дистанційного 

обслуговування відчувається значна економія операційних витрат [1]. 

СДО «Клієнт Казначейства – Казначейство» призначений для 

дистанційного обслуговування клієнтів казначейства. Ця система в умовах 

запровадження карантинних обмежень в Україні у зв'язку із поширення пандемії 

Covid-19, дозволила органам казначейства забезпечувати обслуговування 

розпорядників та одержувачів коштів державного бюджету фактично без 

фізичних контактів із ним. Як ніколи, це нововведення виявилось досить 

актуальним і своєчасним із врахування сучасних вимог часу. Крім цього, це 

дозволило оптимізувати фінансові та трудові витрати в процесі обслуговування 

державного бюджету за видатками. Цього досягнуто завдяки економії робочого 

часу працівників бухгалтерських служб розпорядників на відрядженнях до 

органів казначейства та відповідно витрат фінасових ресірсів на такі 

відрядження. Також це дозволило відмовитись від потоків вхідних та вихідних 
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паперових документів, що також прискорискорює обмін та обробку інформації, 

зменшує можливості появи помилок у даних.  

Станом на 01.01.2021 р. договори із казначейством на обслуговування 

через СДО було укладено 39 278 установами. Це на 18% більше, ніж у 

попередньому році (рис. 1). Відповідно у системі казначейства зареєстровано 139 

906 користувачів. 

 

Рис. 1 Динаміка укладання договорів щодо дистанційної форми 

обслуговування розпорядників бюджетних коштів органами казначейства 

Примітка. Складено за інформаційними матеріалами ДКСУ 

 

За 2020 рік до органів Казначейства через СДО надійшло 41,3 млн 

електронних документів, що на 33% більше, ніж у 2019 році (31,0 млн 

документів). У середньому через СДО від клієнтів щоденно надходить 165 тис. 

електронних документів, що становить 20,6 тис. документів за годину. Кожну 

хвилину система приймає від клієнтів більше 300 документів, а в дні пікових 

навантажень надходить 13–15 документів щосекунди [2]. 

1500

7345

11604

17989

32061

37824
39278

0

5000

10000

15000

20000

25000

30000

35000

40000

45000

01.01.2015 01.01.2016 01.01.2017 01.01.2018 01.01.2019 01.01.2020 01.01.2021



 

212 

 

Оплата рахунків розпорядників чи одержувачів коштів державного 

бюджету здійснюється органами казначейства лише якщо в системі казначейства 

в обліку відображена інформація про їх зобов’язання та фінансові зобов’язання, 

а також за наявності залишків коштів на рахунку у розпорядника чи одержувача. 

Кошти повинні виділятися для погашення конкретних зареєстрованих 

зобов’язань, при цьому оплата заздалегідь зареєстрованих. 

Підставою для здійснення таких видатків є платіжні доручення, які 

підготовлені власниками рахунків за умови надання підтвердних документів, що 

підтверджують цільове використання коштів. 

Якщо проаналізувати динаміку касових видатків державного бюджету за 

2018-2020 рр., то у 2019 році проведено видатків державного бюджету у сумі 

1 072,9 млрд грн, а у 2020 р. 1288,0 млрд грн, що в обидвох випадках становить 

95,0 % річних планових призначень (рис.2). 

 

Рис. 2 Здійснені органами ДКСУ касові видатки державного бюджету 

за 2018-2020 рр. 

Примітка. Складено автором на основі даних ДКСУ. 
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Основна частина цих проведених видатків державного бюджету 

здійснена саме завдяки дистанційному обслуговуванні розпорядників та 

одержувачів коштів державного бюджету. Тому, можемо стверджувати, що в 

органах казначейства функціонує досить ефективна модель касового виконання 

бюджетів, яка дає можливість обслуговувати клієнтів у дистанційній форма, що 

в умовах сьогодення є досить актуально. 
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СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ З УРАХУВАННЯМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ 

 
В сучасних умовах розвиток регіону є важливою стратегічною складовою 

управління разом з адміністративно-правовим регулюванням та фінансовою 

політикою. На практиці розробка стратегії економічного розвитку регіону 

пов’язана із складанням довго-, середньо- і короткострокового плану розвитку 

регіону. При прийнятті рішення щодо плану економічного розвитку регіону 

потрібно: 

http://www.treasury.gov.ua/

